



金镶玉 黄金生辉玉玲珑

□本刊记者 郭飞飞



金镶玉碧玉手镯

(资料图片)



金镶玉碧玉挂件

(资料图片)

金玉交织 精美又典雅

古人云,石之美者为玉。和田玉在玉石中是最为珍贵的一种,是中国传统玉文化的代表,在我国几千年的玉石文化中扮演着重要的角色,有着深厚的文化历史底蕴。金显富贵,玉保平安,金与玉的缠绵交织蕴含了人们对美好生活的期待。

洛阳市和缘商贸有限公司总经理高凯说:“金镶玉是一种特殊的加工工艺,也指用这种加工工艺制作的饰品,其中包括金镶玉、玉镶金、玉嵌金等。金镶玉又可分为活包和死包两种:活包是金不完全覆盖在玉石表面上,不妨碍人们看到玉石;死包则是金将玉石完全包裹住。”

金镶玉的价值体现在玉的品质和

金镶玉的造型上。如今,金镶玉越做越精美,相比其他饰品更具古典美,每一款产品都有独特的文化内涵,人们佩戴起来也很舒适、美观。在和缘宝玉旗舰店,记者看到了该店的金玉良缘系列产品。和缘宝玉金镶玉均采用上等和田玉,质地温润、光滑细腻,经美国、香港镶金大师精心设计,造型灵动活泼。

近年来,和田玉资源逐渐枯竭,价格一路飙升,成为收藏投资的宠儿,珠宝级的和田玉饰品更受追捧。高凯介绍:“人们的消费观念在不断变化,现在不少年轻人在结婚时选择购买金镶玉产品,它寓意金玉良缘、百年好合,同时它也兼顾收藏投资价值。”

细心观察 选购莫冲动

普通消费者在购买金镶玉时,需要注意哪些问题?怎样才能购买到适合自己的金镶玉呢?高凯认为,第一要看金镶玉所用玉石的品种和品质,不同的玉石价格差异非常大。第二要看金镶玉所用金属的品种和品质,避免不法商家以次充好。相比其他玉器,金镶玉对雕工、造型的要求更高,优质的金镶玉一般图案精美、纹理清晰、立体感强、层次分明;劣质的金镶玉一般线条模糊、粗糙,图案也不精美。此外,优质的金镶玉做工精美,金与玉之间的细节处理得非常细腻;而劣质的金镶玉制作粗糙,镶嵌物很容易失去光泽,也容易脱落。

在选购的过程中,消费者一定要全面考虑,避免冲动。

高凯提醒市民在选购时,要注意避免落入陷阱。选购时,要在光线强的地方,从各个方位观察金镶玉,看其玉石是否中空,是否有裂纹或其他填充物。一般来说,造型简单的金镶玉可信度高。一些玉石表面的金箔儿看起来立体、丰满,其实只有薄薄的一层,重量并没有营业员告诉你的那么多。此外,有的人可能抱着“捡漏”的心态,选择在古董市场上淘宝。高凯说:“如果没有非常专业的知识,最好在正规的珠宝店购买金镶玉产品,避免贪小便宜吃大亏。”

征集收藏线索

本刊现面向市民征集收藏线索,如果您有好的藏品,如果您有不同寻常的收藏经历,如果您在收藏中有别样的感悟,欢迎致电65233647。我们将给您提供一个平台晒晒您的宝贝,讲讲您的收藏经,说说那些收藏的酸甜苦辣。(本刊编辑部)

翡翠身价涨,收藏要看准

□记者 许晓洁 文/图

翡翠带着一股东方灵气,从古至今,都很招人喜爱。近几个月来,翡翠价格直线攀升,于是很多收藏爱好者将目光投向了翡翠。在目前的行情下,哪种翡翠升值空间更大?翡翠收藏需要注意什么?近日,记者为此采访了香港东方神韵国际集团有限公司豫西分公司经理韩烁。

翡翠价格坐上“直升机”

有消息称,自去年开始,缅甸政府关闭翡翠矿山、暂停公盘拍卖,直接导致中国市场翡翠价格攀升。

韩烁告诉记者,缅甸政府的这些举措,对翡翠终端市场的影响已经显现出来。

前一段时间,她和一些翡翠专家一起对广东的翡翠原料市场作了一个

调查,发现市场上的好原料太少,成品市场上的好货也比之前减少了很多,这样终端市场翡翠价格势必上升。

韩烁说,如果想要收藏翡翠,不妨赶紧购入一些性价比高的货品;如果现在手里有好货,别轻易出手,因为在她的看来,未来2年至3年,翡翠的价格会涨得相当多。

质地好的翡翠,涨价的可能性更大

韩烁介绍,虽然大家在挑选翡翠时,喜欢选择带绿色的。但若收藏的话,在购买时要先考虑其质地,挑选玻璃种、冰种的翡翠,之后再考虑颜色。她解释,一是因为玉石之美在于质,质地是否细腻是判断翡翠价值大小的最主要因素,质地好的翡翠,涨价的可能性更大;二是因为带绿色且

能达到珠宝级的翡翠少之又少,一块只有颜色好而种质不好的料子,未来增值空间不大。“所谓质地好,是指翡翠的料子看起来很细腻,没有太多结晶,感光度好,底子干净。”韩烁说。

韩烁告诉我们,用于收藏的翡翠,品相要大气,小而薄的料子并不适合收藏。

墨翠还在“角落”里,收藏不妨看看它

在收藏翡翠时,要多考虑,不要仅仅看它某一段时间的涨势。据韩烁介绍,最近这段时间,红翡的价格涨得非常快,但她认为,入手红翡还要谨慎为妙。“为了让红翡看起来更漂亮,一些人会用火烤它,对于普通人来说,很难分辨天然红翡和火烧红翡。”韩烁说。

“在目前的行情下,购买墨翠进行收藏也是不错的选择。”韩烁说,相比其他种类的翡翠,墨翠的价格目前还比较低。墨翠表面看起来是黑色

的,其黑如墨,但用灯光从后面照射它,它又呈现出深绿色来。“选择质地细腻的墨翠来收藏,升值潜力还是可观的。”

名词解释:公盘,是指卖方把准备交易的物品在市场上进行公示,让业内人士或市场根据物品的质料,评议出市场公认的最低交易价格,再由买家在该价格的基础上竞买。



翡翠吊坠



地址:洛阳市中州中路397号
电话:0379-63616536